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事项 第一节 资产负债表日后事项的定义 一、资产负债表日后

事项的定义 资产负债表日后事项，是指自年度资产负债表日

至财务报告批准报出日之间发生的需要调整或说明的有利或

不利事项。 对定义的理解应注意以下几个问题: ①、我国资

产负债表日为12月31日。 ②、批准报出日：董事会或类似权

力机构批准财务报告报出日期 ③、包括所有有利事项、不利

事项，均采用同一原则处理。 ④、不是全部发生的事项，而

是与资产负债表日存在状况有关的事项，或虽无关但对财务

状况有重大影响的事项。 二、资产负债表日后事项涵盖的期

间 资产负债表日后事项准则所指的资产负债表日后事项所涵

盖的期间是资产负债表日后至财务报告批准报出日之间。 资

产负债表日后事项涵盖的期间应当包括： （1）报告年度次

年的1月1日至董事会批准财务报告可以对外公布的日期； （2

）董事会批准财务报告可以对外公布日与实际对外公布日之

间发生的与资产负债表日后事项有关的事项，由此影响财务

报告对外公布日期的，应以董事会再次批准财务报告对外公

布的日期为截止日期。 （3）如果由此影响审计报告内容的

，按照独立审计准则的规定，注册会计师可以签署双重报告

日期，即保留原定审计报告日，并就该期后事项注明新的审

计报告日；或更改审计报告日期。 三、资产负债表日后事项

的内容 资产负债表日后事项包括两类： 1、 调整事项： 资产

负债表日后获得新的或进一步证据，以表明依据资产负债表



日存在状况编制的财务报告已不在可靠，应依据新的证据资

产负债表日所反映的收入、费用、资产、负债以及所有者权

益进行调整。 调整事项的特点： （1）资产负债表日或以前

已存在，资产负债表日后得以证实； （2）对按资产负债表

日存在状况编制的会计报表产生重大影响的事项。 2、 非调

整事项： 是指资产负债表日该事项的状况并不存在，而是期

后才发生或存在的事项。 非调整事项的特点： （1）资产负

债表日并未发生或存在，完全是期后新发生事项。 （2）对

理解和分析财务报告有重大影响事项。 调整事项与非调整事

项的区别与联系：调整事项是事项存在于资产负债表日或以

前，资产负债表日后提供了证据对以前已存在的事项作进一

步的说明；而非调整事项是在资产负债表日尚未存在，但在

财务会计报告批准报出日之前发生或存在。 这两类事项的共

同点在于：调整事项和非调整事项都是在资产负债表日后至

财务会计报告批准报出日之间存在或发生的，对报告年度的

财务状况、经营成果都将产生重大影响。 四、持续经营 只有

是满足持续经营的假定才需按资产负债表日后事项的要求对

原报表进行调整。 第二节 、调整事项的处理原则及方法 调整

事项的处理原则： 企业应对资产负债表日所确认的资产、负

债和所有者权益，以及资产负债表日所属期间的收入、费用

等进行调整。也就是说，对于调整事项，需要在资产负债表

日后涵盖的期间作出相关账务处理，记入资产负债表日后涵

盖期间的会计凭证和会计账簿，但应将其视同报告年度发生

的事项，调整报告年度会计报表相关项目的年末数和本年累

计数，以及当期会计报表相关项目的年初数和上年数。 调整

事项的处理方法： 1、已证实某项资产在资产负债表日已减



损，或为该项资产已确认的减值损失需要调整。 是指在年度

资产负债表日或以前，根据当时资料判断某项资产可能发生

了损失或永久性减值，但没有最后确定是否会发生。在年度

资产负债表日至财务会计报告批准报出日之间，所取得的新

证据能证明该项资产已经发生了损失和永久性减值，则应对

资产负债表日所作的估计予以修正。 2、发生资产负债表所

属期间或以前期间所售商品的退回。 在年度资产负债表日或

以前已确认了收入并结转了相关成本，并在会计报表上反映

。但在资产负债表日后至财务报告批准报出日之间所取得的

证据证明该批已确认为销售的物资确实已退回。应注意的是

：资产负债表日后事项中的销售退回，既包括报告年度销售

的物资，在报告年度的资产负债表日后退回，也包括报告年

度以前销售的物资，在报告年度的资产负债表日后退回。 

（1）、销售退回发生于报告年度所得税汇算清缴之前。 资

产负债表日后事项中涉及报告年度所属期间的销售退回发生

于报告年度所得税汇算清缴之前，则应按资产负债表日后有

关调整事项的会计处理方法，调整报告年度会计报表相关的

收入、成本等，并相应调整报告年度的应纳税所得额，以及

报告年度应交的所得税。 100Test 下载频道开通，各类考试题

目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


